

盛术英:义务宣讲红色故事 让红色基因代代相传



“1929年,我的爷爷盛国昌和他的兄弟盛国典怀揣革命理想,回到东明大屯,带领一群热血青年,创建了东明县第一个党组

织,点燃了东明革命斗争的烽火。”近日,盛国昌的后人、老党员盛术英说。

作为一名义务宣讲员,盛术英已在中

共夏营支部旧址讲解了7年,向数百家机关事业单位、企业、学校等团体提供讲解服务。

中共夏营支部旧址建于20世纪20年代,是东明县第一个党支部、菏泽市第一个农村党支部,也是东明县最早的“红色村庄”和革命根据地。中共夏营支部旧址清晰地记录了东明县我党第一个党支部的历史信息,为研究当地共产党的发展历程、抗战地区的红色文化提供了最直接的实物资料,在东明革命史上留下了浓墨重彩的一页。作为盛氏后人,75岁的盛术英主动把传递中共夏营支部的薪火作为己任。

刚开始讲解的时候,盛术英遇到了很多困难。没有经过专业培训,从事红色故事讲解有点“跨界”。起初,他在讲解时只能靠着自己儿时的记忆,一点一点说出中共夏营支部的历史概况。他发现,这样“不走心”的讲解并不能让听众入心。为了能更好地讲解,他查阅大量资料,走遍附近村庄的每一个角落,反复向附近群众打听夏

营的故事,认真记录,同时不断总结讲解技巧,以求讲解得更生动。

在东明县委、县政府的大力支持下,大屯镇党委、政府先后投入400余万元,高标准打造了中共夏营支部旧址展陈馆,越来越多的机关事业单位人员、企业员工慕名前来参观。目前,已有3万多人前往展陈馆参观。盛术英每天为参观者讲述那段峥嵘岁月,最多的一天,盛术英讲解了12场,并认真回答参观者提出的问题。他说:“能让更多的人了解这段历史,传承红色基因,弘扬红色文化,再苦再累也心甘情愿。”

文/图 通讯员 郑智豪 刘汉功

记者 彭传军



为让课堂“活”起来、学生“动”起来,12月7日,山东师范大学菏泽高新区中铁实验学校举办“踔厉奋发新时代·舞·彩缤纷向未来”首届校园课桌舞比赛。比赛中,孩子们伴随着欢快的音乐,用自信而充满灵动的桌面舞,展现他们朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,达到了以美育促学习的目的。

记者 王燕 摄

郓城县通过「中国曲艺之乡」复核验收

本报讯 (通讯员 赵考壮 唐广博 记者 孙涛)日前,中国曲协在江苏盐城举办中国曲艺之乡(名城)、基地工作会,通报了第四轮中国曲艺之乡(名城)、基地调研复核情况,郓城县成功通过“中国曲艺之乡”国家复核验收。

据了解,郓城是“千年古县”,曲艺传承历史悠久,素有“书山曲海、琴筝之乡”的美誉。2017年12月,郓城县被山东省曲艺家协会授予“山东曲艺之乡”称号。2020年11月,郓城县被中国曲协授予“中国曲艺之乡”称号。

近年来,郓城县对非物质文化遗产进行发掘、整理和保护,收集了一大批乐器、乐谱、书籍等珍贵资料,录制全国“书状元”王合义的经典唱段光盘20余套,山东琴书国家级传承人何淑玲的唱片光盘16套;搜集整理传统曲牌12首、曲艺剧本22部;建立曲种档案和数据库;挖掘整理山东琴书《王天保下苏州》、山东坠子《水浒英雄》《呼延庆打擂》《小八义》、花鼓《雷公子投亲》等13部长篇大书。

12月4日,在全市“宪法宣传周”启动仪式现场,菏泽市税务局组织税收业务骨干向过往群众发放法治宣传资料,为前来咨询的群众进行法律和政策解答。活动中,税务人员以宪法宣传为契机,重点了解群众的涉税诉求,辅导群众操作个人所得税App、山东税务社保费缴纳小程序等,让纳税人缴费人知政策、懂操作。

与宪法同行 与税法相伴

——菏泽税务系统开展形式多样的宪法宣传活动

全国第六个“宪法宣传周”期间,菏泽市税务系统紧紧围绕“大力弘扬宪法精神、建设社会主义法治文化”主题,开展了宪法进社区、宪法进校园、宪法进乡村、宪法进企业等形式多样的宪法宣传活动,将宪法宣传和税收工作紧密结合,通过弘扬宪法精神、普及税法法律法规,全力营造浓厚的法治氛围。

“税务人员及时落实税费优惠政策,帮助我们学宪法、懂税法,让我们受益匪浅。”山东博舜智能制造有限公司财务负责人表示。

成武县税务局将法治宣传与趣味比赛相结合,组织开展“寻找最美朗读者”校园普法宣传活动,帮助学生了解宪法、税法,引导大家共同遵守、自觉维护法律法规,为国家法治体系建设筑牢根基。

一堂堂生动的法律常识课、一场场趣味的有奖问答竞猜……税务部门通过轻松活泼的互动方式,加深了学生们对宪法和税法的理解和认知,帮助青少年扣好“法治纽扣”。

为丰富宪法宣传形式、延伸税法宣传触角,市开发区税务局组织业务骨干到菏泽税收主题公园开展“零距离”普法宣传活动,帮助群众更好地了解税收政策、享受税惠红利,让法治之风吹进群众心田。

在“宪法宣传周”期间,田间地头也成为学法讲堂。定陶区税务局组织税法宣讲辅导团队,深入田间地头、生产一线,手把手、面对面教农企农户学税法、用税法,围绕黄店镇的玫瑰产业、杜堂镇的红酒酿造产业、马集镇的粉皮粉条加工产业等,开设



税法讲堂进行政策辅导,帮助农企农户及时享受税费优惠政策,促进乡村产业发展,助力乡村振兴。

与宪法同行,与税法相伴。下一步,菏泽市税务系统将以“宪法宣传周”为契机,持续深化法治理念,将宪法精神融入

工作实际,引导税务干部和广大纳税人、缴费人自觉维护宪法权威、捍卫宪法尊严,营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围,持续优化税收营商环境,为法治建设贡献税务力量。

文/图 记者 武霖 通讯员 殷新



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建国家级园林城市 创建国家食品安全示范城 人人有责 人人参与 人人受益

中共菏泽市委宣传部

近日,有关孩子课间十分钟受约束的现象引发社会热议。尽管教育部门指出,坚决纠正以“确保学生安全”为由而简单限制学生必要的课间休息和活动的做法,但仍有些学校和家长对此心存顾虑:“万一受伤了怎么办?”

作为冰雪体育大省的黑龙江,给出了这样的回答:牡丹江市朝鲜族小学连续40年浇建冰场为学生提供冬季户外运动场地,收获众多网友点赞;哈尔滨市清滨小学自1976年浇下第一块冰场至今,已为国家输送了500多位速滑运动员,其中包括多位世界级冠军,任子威这样日后成为奥运冠军的“好苗子”就是课间在冰场上被发现的。

在严寒季节的东北开展冰雪体育运动,孩子在大地摔摔打打,与同学磕磕碰碰,在所难免,但这一定是坏事吗?这两所小学的做法不是如何用好课间十分钟的标准答案,却很有参考价值。

我们看到,学校并未因噎废食,把孩子圈在安全的温室中“悉心呵护”,相反,他们坚定地在每年冬天如期为孩子们浇下冰场,让一代一代的孩子们在课间享受自然、享受运动、享受快乐,在体育运动中强身健体、磨炼意志、锻炼品格,从而增强抵御人生风浪的勇气和能力——这正是体育“野蛮其体魄”的现实意义。

做到这一点,除了要有敢于让孩子摔打摔打的“勇”,还要有善于给孩子拓展运动场地,创造运动机会的“谋”。为孩子创设什么样的体育活动场所,开展什么样的体育活动,需要的就是因地制宜。东北冬天漫长,冰雪运动气氛浓厚,为孩子浇筑冰场就是自然的选择;南方水资源丰富、气候炎热,游泳池就是很好的运动场所,即使场地受限,在一小块空地中鼓励孩子跳绳、踢毽,也能产生良好的效果。

搭建合适的运动平台,开展适宜的运动项目,未必需要投入多少钱,关键是学校、老师、家长要善于预判风险、防范风险。大人适度撒手,孩子才能撒欢。为了规避风险而“一刀切”,限制甚至剥夺孩子课间奔跑的权利,看似是为孩子负责,实则是推卸责任。为了孩子的身心健康,学校和家长应进一步达成共识,给孩子创设更多课间活动运动的机会。学校多一分勇气和担当,家长多一分理解和支持,就会让孩子多一分坚强和成长。同时也要教会孩子如何正确运动、如何保护自己,减少不必要的受伤。



把孩子们搬到操场上、田野上奔跑吧,孩子们有撒欢的权利,摔倒了自己爬起来,摔疼了哭两声也没关系。大人们今天敢撒手,我们的国家明天才会收获一茬又一茬身体健康、意志坚强的接班人。

田宇 刘赫垚

我市新增13名中国美术家协会会员

本报讯 (记者 孙涛)近日,2022年度中国美术家协会会员名单发布,我市周倩、胥登江、赵永庆、刘宏伟、侯彦华、张冰冰、张光强、胡咏梅、王国荣、邢亚峰、成磊、赵洪熙、王钦全共

计13位画家,正式成为2022年度中国美术家协会会员。至此,我市中国美术家协会会员已达到93位,为我市美术事业的繁荣发展起到积极的引领作用。